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“Il mercatino una occasione di rilancio per il centro”
Per Fiva e Confcommercio ne trarrà beneficio l’intera comunità cittadina  


Confcommercio Terni esprime soddisfazione per la rilocalizzazione del mercatino infrasettimanale del mercoledì. 
“Finalmente siamo riusciti ad avere una sede idonea – afferma Mauro Fortini, Presidente FIVA Umbria/Confcommercio - per la quale come associazione degli operatori ambulanti ci siamo spesi fin dalle prime fasi del trasferimento, ritenendo che questa rappresentasse la soluzione più idonea per i cittadini e per i commercianti. Abbiamo dato quindi la massima disponibilità e collaborazione all’Amministrazione Comunale nella sua attuazione, consapevoli di perseguire gli interessi di tutti coloro che hanno a cuore il futuro del mercatino.”
“Abbiamo sostenuto tale scelta e ci siamo impegnati affinché la stessa si realizzasse – sottolinea Stefano Lupi Presidente Confcommercio Terni - perché riteniamo che la presenza di un mercato vivace e frequentato in centro sia un risultato importante per l’intera comunità cittadina, ancor più dopo le difficoltà indotte dalla pandemia. 
Nella nostra visione è fondamentale rifunzionalizzare alcune aree urbane e questo trasferimento del mercatino in centro rappresenta una occasione di rivitalizzazione infrasettimanale del centro, a sostegno anche del commercio in sede fissa. 
Parlare di rigenerazione urbana – continua Stefano Lupi - presuppone per noi riprogettare spazi e luoghi urbani pensando a nuove funzionalità in termini di servizi e attività, al fine di dare risposte efficaci ai profondi mutamenti in essere anche nella nostra città sul piano economico, sociale e culturale”.

Terni, lì 4 agosto 2021
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